

区委统战部开展宗教活动场所节前安全检查

本报讯(通讯员 侯昌令)1月16日,区委常委、统战部部长黄丁带队开展宗教活动场所节前安全检查。

在几江街道,黄丁实地查看了太子寺等宗教活动场所落实安全工作各项措施情况,并对教职人员进行慰问,送去了党和政府的温暖与关怀,向他们致以节日问候和美好祝福。

黄丁指出,春节假期即将来临,各宗教活动场所要高度重视春节期间的安全工作,做到放假不放松,过节不脱节,务必将人员、场所安全放在第一位;要加大安全隐患排查和整改落实力度,进一步强化消防安全、应急疏导、食品卫生、内部管理、卫生防疫等安全责任意识;要加强值班、巡查和监测,做到专人专岗、责任明确、措施得当,杜绝各类安全事故发生,确保宗教教职人员和信教群众度过一个安全、祥和、愉快的春节假期。

据悉,连日来,区委统战部组织由统战部班子成员带队的工作组,先后深入全区宗教活动场所,开展宗教活动场所节前安全检查。同时,制定《关于持续强化对全区宗教活动场所安全稳定开展常态化排查的工作方案》,从严从紧加强安全风险排查和隐患排查整改,切实保障春节期间宗教活动场所安全稳定。

九三学社江津区工委召开专题学习会

本报讯(通讯员 侯昌令)日前,九三学社江津区工委在区行政中心会议室召开专题学习会,传达学习中共江津区委十五届四次全会精神。

区政协副主席、九三学社江津区工委主委徐高参加会议并讲话。徐高围绕“新时代新征程新江津”主题,从科技创新基地建设实现新突破、内陆开放前沿和陆港型综合物流基地建设跃上新台阶、先进制造业基地建设取得新成效、乡村振兴示范地建设迈出新步伐、休闲旅游胜地建设展现新气象、宜居城市建设开创新局面等六个方面解读了新时代新征程新江津内涵。

徐高指出,要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,深入领会把握中共二十大精神的核心要义,对标落实中共二十大战略部署,全面建设社会主义现代化新江津;要认真学习贯彻中共江津区委十五届四次全会精神,紧扣现代化新江津建设目标,围绕“五地一城”奋斗目标,聚焦推动成渝地区双城经济圈建设、加快建设西部陆海新通道重庆主枢纽、制造业高质量发展、打造一流营商环境、推动乡村全面振兴等开展调研,积极建言献策,当好区委的好参谋、好帮手、好同事,为建设新江津做出新贡献。

我区6家企业名列重庆民营企业科技创新指数百强

本报讯(记者 廖秋平 通讯员 黄梅)近日,2022重庆民营企业科技创新指数百强企业出炉,我区6家企业榜上有名。

6家上榜企业分别是:渝丰科技股份有限公司、重庆润通控股(集团)有限公司、重庆伟星新型建材有限公司、重庆新西亚铝业(集团)股份有限公司、重庆江电电力设备有限公司、重庆胜禹新型材料有限公司。

此外,重庆润通控股(集团)有限公司和重庆哈韦斯特铝业有限公司进入2022重庆民营企业研发投入50强榜单。

蔡家镇福德村7.5万公斤红心蜜柚热销



销售出的柚子装车 记者 苏展 摄

本报讯(记者 苏展)寒冬天气,你是否觉得时令水果不多了?那就到蔡家镇福德村试试红心蜜柚吧。昨日,在该村的柚子园现场,不少外来群众充分感受到了冬季蜜柚的甜蜜和清香。

福德村地处蔡家镇西北部,曾是市级贫困村,2018年开始,在社会各界的帮助下,该村进行蜜柚种植,当年即带动村民增收2000多元。2022年,虽然受到高温干旱、疫情等各种因素影响,福德村仍然发展蜜柚种植300多亩,出产7.5万公斤。

“我们村的蜜柚都是红心蜜柚,水分足,味道甜,欢迎大家前来品尝。”福德村党支部书记、村委会主任周兴介绍。经过共同努力,福德村出产的7.5万公斤蜜柚大部分都已经销售出去,价格也基本在每公斤4元左右。“目前还有少部分挂果,欢迎大家前来采摘和品尝。”周兴说。

“陆子冈杯”全国工艺品雕刻工职业技能竞赛总决赛落幕

江津玉雕人才斩获金奖、铜奖

本报讯(记者 王茜)日前,“陆子冈杯”全国工艺品雕刻工(玉石雕)职业技能竞赛总决赛在上海工艺美术职业学院闭幕。重庆工商学校教师吴迪以雕刻作品《绿度母》斩获职工组金奖,同时人力资源和社会保障部授予他“全国技术能手”称号;区文化馆侯兴波以雕刻作品《乘风破浪》获职工组铜奖,同时中国轻工业联合会授予他“全国轻工技术能手”称号。

“陆子冈杯”全国工艺品雕刻工(玉石雕)职业技能竞赛为国家职业技能竞赛,按照国家职业技能标准制定竞赛命题、竞赛形式、竞赛内容和竞赛制度,旨在将技能竞赛的技术标准和规则引入行业企业和职业院校,加强行业企业技术标准开发和职业规范研究,提升企业技能水平和技术标准生产实践运用,将技能竞赛标准转化为人才培养标准、课程建设标准和教学实训规范。

本次竞赛设北京、上海、重庆、福建、深圳、河南、安徽等多个选拔赛区,共有来自全国的900多名玉雕选手参加预选赛,经过选拔赛与半决赛两轮角逐,98名选手进入决赛。决赛中,选手们巧思妙想,精雕细琢,大展身手,手中的原材料“魔法”般变成栩栩如生的作品,充分展现出劳动之美,技能之光。

最终根据评审结果,评选出3名金奖,5名银奖,7名铜奖。另外,授予“全国技术能手”称号名额3名,由人力资源和社会保障部授予;“全国轻工技术能手”称号名额12名,由中国轻工业联合会授予。在此次总决赛上,江津玉雕的选手吴迪和侯兴波以实力展示了江津玉雕行业新一代的职业技能水平,用手艺擦亮传统工艺文化品牌。



▲金奖获得者吴迪(中)

▲吴迪半决赛时的金奖作品《自觉圆满》 记者 苏盛宇 摄

吴迪:以径寸之玉,传人物神韵

记者 王茜

一块粗砾的玉石,要经过千万次的敲击凿刻,才能成为人们身畔温润的一方美玉。这个过程中最为重要的,琢石成器的,自然就是玉雕工匠们。

此次凭借雕刻作品《绿度母》(根据大赛要求,作品暂时不予公开),在“陆子冈杯”全国工艺品雕刻工(玉石雕)职业技能竞赛总决赛“出圈”的吴迪,是何许人也?他又有着哪些经历?

吴迪,1990年出生于江苏连云港,自幼喜爱绘画,对传统艺术有着浓厚的兴趣。毕业后,吴迪跟随玉雕名师学习传统工艺美术雕刻技艺,对玉雕有着独特的见解,期间去过和田、广东、苏州学习,多次受到玉雕前辈指导,为个人以后发展奠定了良好基础。

2013年至2023年,吴迪在西昌、苏州创办誉豪玉雕工作室,并担任总设计师、雕刻师,于2022年担任了重庆工商学校玉石雕刻培训专业教师。多年来,吴迪创作出众多优秀作品,深得业内人士赞赏和藏家爱好者好评。

2022年10月,区委副书记秦敏,区委常委、副区长李勇主持召开江津区山地丘陵智慧农机装备研发与集成应用项目工作推进会,会议提出了“141”发展思路,即:打造1个山地丘陵智慧农机大数据中心,建设山地丘陵智慧农机研发、中试、制造、应用4个基地,构建1个农机社会化服务体系。

秦敏、杨栋群建议,由市农业农村委牵头,市发展改革委、市财政局、市经济信息委、市科技局、市大数据局、市招商局等市级部门从资金、政策和人才上整合市级和国家级层面的资源和力量,加大对江津区的支持,按照“141”发展思路,在江津建设国内领先且具有示范效应的山地丘陵智慧农机项目,带动全市乃至全国山地丘陵智慧农机发展。

其一,加大对江津山地丘陵智慧农机项目的支持。将江津山地丘陵智慧农机项目列入市级有关重点建设项目库,积极争取中央相关项目资金支持。市级有关部门给予重点支持,比如市科技局“揭榜挂帅”项目对我区智慧农机的研发给予重点倾斜,纳入市级科研项目管理。

其二,加大对农机装备制造的支持。市经济信息委从农机装备产业提档升级的角度给予支持,帮助江津区编制高定位、高标准的农机装备产业建设规划。市级项目资金重点对江津区农机产业

务等方面细化工作举措。2022年10月,区委副书记秦敏,区委常委、副区长李勇主持召开江津区山地丘陵智慧农机装备研发与集成应用项目工作推进会,会议提出了“141”发展思路,即:打造1个山地丘陵智慧农机大数据中心,建设山地丘陵智慧农机研发、中试、制造、应用4个基地,构建1个农机社会化服务体系。

秦敏、杨栋群建议,由市农业农村委牵头,市发展改革委、市财政局、市经济信息委、市科技局、市大数据局、市招商局等市级部门从资金、政策和人才上整合市级和国家级层面的资源和力量,加大对江津区的支持,按照“141”发展思路,在江津建设国内领先且具有示范效应的山地丘陵智慧农机项目,带动全市乃至全国山地丘陵智慧农机发展。

其二,加大对农机装备制造的支持。市经济信息委从农机装备产业提档升级的角度给予支持,帮助江津区编制高定位、高标准的农机装备产业建设规划。市级项目资金重点对江津区农机产业

业进行倾斜,支持引进先进头部农机企业,并帮助他们申报工信部相关高质量发展专项等,争取把江津建成国内领先、世界一流的我国山地丘陵智慧农机装备产业基地,合力推进农机装备产业高质量发展。

其三,加大对高标准农田建设的支持。江津区围绕平坝、丘陵、山地等不同类别应用场景,做好各相关产业的全球谋划。市农业农村委重点在高标准农田建设上给予支持,加大项目建设指标倾斜,促进标准化生产和品质提升。

其四,加大社会化服务政策的覆盖力度。财政部门加大对社会化服务组织政策倾斜和扶持力度,在购机补贴中,重点倾斜支持社会化服务组织购买插秧机械、大中型耕整机械及收割机械等急需、紧缺的机械。加大中央和市级农业生产社会化服务资金支持力度,提高补贴标准,增加补贴资金总量,进一步聚焦服务小农户,聚焦服务粮油等重要农产品在规模化生产中的关键和薄弱环节,以利于更好发展农业生产社会化服务。

其五,建立完善信息化管理平台。全市统一建立完善农机信息化管理平台,实现从农机产品、作业服务、机具租赁、机手聘用等供需信息发布,到经销商、维修点、加油站、培训机构等便民信息查询,再到农机位置、作业面

吴迪的作品以北工为表现形态,追求结构、细节、美感,兼融苏工的灵动柔美,题材多以藏传佛教、传统人物为主。在不破坏传统文化精髓的情况下,吴迪给作品进行适量改动,让传统玉雕在与时尚元素相结合的形态下呈现出来,继而重生发展。

此次雕刻《绿度母》也延续了吴迪以往擅长的风格。绿度母,二十一尊多罗菩萨之一,此尊现少女相,一面二臂,现慈悲相。

吴迪介绍,绿是春天的颜色,代表万物生生不息滋长之气,蕴含一片新

生的契机。度是度化,自度而度人,是助人工作的本质。母是德行,是以母性的厚德之道与本源的根性来表达大千世界的涵容心。凭借精湛的技艺和巧妙的构思,《绿度母》从众多参赛作品中脱颖而出,荣获“陆子冈杯”全国工艺品雕刻工(玉石雕)职业技能竞赛总决赛金奖。

“全国工艺品雕刻工(玉石雕)职业技能竞赛是国家级的竞赛,也是当代玉石雕事业蓬勃发展的风向标。能够获得‘全国技术能手’称号,是所有当代玉石雕刻行业从业人员梦寐以求的最高荣誉,我会继续加油。同时,发挥老师教书育人作用,为江津乃至重庆玉雕行业培育更多人才。”吴迪对此信心满满。

1. 食物多样,合理搭配
春节期间,应注意食物多样,合理搭配。食物要有谷类、肉类、蛋类、奶类、豆制品、蔬菜、水果等。尽量减少油、盐、糖的摄入量,不暴饮暴食。
2. 食用煮熟蒸透,剩食彻底加热
速冻面制品的食用方法,一般是蒸、煮、煎炸。应严格按照食品包装标识的

春节期间健康饮食知多少?

方法,正确加热做熟。特别是带馅产品一定要煮熟蒸透,以确保杀死生鲜原料中可能存在的食源性致病菌。
3. 特殊人群,多加留意
保健食品是走亲访友的礼品。需要注意的是,“保健食品不是药物,不能代替药物治疗疾病”,且有其适宜人群和不适宜人群。选购保健食品时,应在信誉好的销售场所或平台上购买,应查看包装上是否有“蓝帽子”标识,以及保健食品注册号或备案号。

4. 聚会聚餐,饮酒适量
在公共场所用餐时要注意做好安全防护。应选择有食品经营许可证、卫生条件好、设施齐全、信誉较高的餐饮单位。

